

宫雪燕：防疫一线绽芳华

■记者 徐志勤
通讯员 张启民

“这段日子，大家都忙得像个旋转的陀螺，几乎没有停下来的时候。”3月5日下午，在办公室里认真写着日记的宫雪燕仰起白皙的面孔，习惯性地扶了扶眼镜，笑眯眯地说。

宫雪燕，石台镇人大副主席。从1月25日以来，这位分管全镇卫生健康和医疗保障工作的基层人大代表，就投身于疫情防控战斗中。今年春节，疫情下的每个人都体会着不一样的“年味”。对于她来说：岗位就是年味。

春节前夕，宫雪燕就敏锐感受到了疫情带来的一丝紧张氛围。大年三十晚上，她郑重通知家人今年春节不拜年，不串门，不走亲戚。因为早准备早行动早控

制，大年初一，接到指令的她早早来到了镇政府。按照镇党委安排，需要立即组建石台镇疫情防控应急指挥部。作为指挥部办公室主任，为了让指挥部快速高效运转起来，宫雪燕一边“安寨扎营”落实办公地点，一边“招兵买马”抽调精兵于将，当日由11人组成的应急指挥部开始运行。

面对疫情，宫雪燕不敢有丝毫马虎和懈怠。她深知这场战役的成败，枢纽就在指挥部。为保障群众生命安全和身体健康，打赢疫情防控阻击战，她精心组织人员，带头制定相关措施、方案、编写宣传广播稿、动态图。四个台账，八个报表，信息快报，组织编稿，上联下达。摸排统计“四同”人员，要快、准、细，她和大家一起想对策、找办法。用“四色纸”排查，一方面从湖北

武汉返乡人员那里正向排查，另一方面从每家每户群众那里逆向排查，通过“地毯式”排查，做到村不漏户，户不漏人，人不漏项。

不畏惧，不退缩，冲锋在前。她用实际行动，把工作做细做实，把疫情防控落到实处，时刻践行自己的初心使命，体现了一名基层人大代表的责任与担当。

四处奔波中，宫雪燕随身携带着笔记本，随时记录下巡查中遇到的问题，记录下需要加强的环节，记录下思考的解决方法……1月27日，大年初三，晴。刘庄村小孩发烧了，他去过舅舅家，其舅舅家有从武汉返乡人员，已与定点医院120取得联系。要立即安排上报、排查“四同”人员、做好居家隔离观察；2月1日，初八，多云。学田村村民李雪芹，三天前

与确诊病人有密切接触，是“四同人员”。期间，李雪芹又与其他村民有接触，下一步要做好教育引导各家各户居家隔离观察。由于学田村已封村封路管理，记得联系超市安排定时定点送生活物资；2月13日，小雨。上午8:30，召开指挥部例会，会上大家汇报了昨天的工作进度，安排了下今天的工作以及下一步要推行的创新举措。最近真的有点累了，会议结束了，自己扶着桌子站了两次都没站起来。唉，腰间盘突出的老毛病又犯了！回去贴张膏药，轻伤不能下火线，哈哈……

在短短的20天里，宫雪燕的日记本就写满了三本。随意翻看：“刘庄村的陈献民今天有点发烧”“白顶山村又排查出三名湖北武汉返乡人员”“子张湖社区又有四名‘四同’人员采取了‘三同时’措

施”……每天要做的事太多，上级交办的事，村居等待答复的事，已经解决了问题，重点处还用红笔重重标注，就怕时间太多给忘记了。

2月16日，战“疫”形势发展不断向好，复工复产开始了。宫雪燕带着指挥部人员，对一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展作出部署。围绕深入开展“四送一服”活动，落实落细就业帮扶政策，帮助村民做好相关返城手续、证明，确保村民能“落地”，不来回折腾……

“私下要表扬下俺老公。因为我不会开车，全是他开车接送，有时陪着我跑到夜里十二点，没一点怨言……”宫雪燕的脸上洋溢着幸福又感激的笑容，“苦和累都不怕，只要能打赢防疫战役，付出再多的辛苦都是值得的。”

博泽强：90后社区书记 拼搏在防疫一线



博泽强(左)检查防疫卡点工作。

■记者 朱冬 通讯员 马静

“作为基层工作人员，这个时候我们顶上去、冲在前，义不容辞！”2月28日上午，天空下着蒙蒙小雨，泛起阵阵寒意，在杜集区高岳街道办事处博庄社区，一路马不停蹄，正进行排查走访的社区党总支书记、主任博泽强，顶着湿漉漉的头发，仔细地在每个卡点巡查，额头上密密的汗珠升腾起阵阵热气。

虽然我市新冠肺炎疫情出现积极向好态势，可博泽强一刻也不敢放松，到社区的值守卡点查看情况。疫情防控形势严峻，作为社区当家人，从大年三十以来，博泽强就把铺盖搬到办公室，每天吃住在那里，忙碌在防控一线。

疫情来势汹汹，防控责任重大，作为一名90后，任职社区书记才一年多的博泽强深感责任感。春节期间，他带头摸排掌握流动人员情况，组织人员等对小区进行流动性管控；与社区志愿者一起开展防疫宣传、劝导驱散聚众人员、公共区域消杀……这是他每天轮轴转的缩影。

“虽然现在形势有所好转，但我们不能大意，要严格防控，及时掌握外来人员车辆。”博泽强深感肩上的责任重大。

4年前，当时的博庄社区组织涣散、社区干部老龄化严重，需要年轻干部挑起社区工作的重担。26岁的博泽强在家乡多次召唤下，放弃了上海的工作，回到社区成了一名后备干部。“社区干部和家人都给我打电话，希望我回来，我考虑再三回到社区工作。”博泽强说。

疫情无情 使命在肩 金融村官争做“疫”线先锋

■记者 黄旭 通讯员 吴冬冬

本报讯 段园镇开展党建引领信用村建设以来，马振皖等7名同志作为淮北农商银行派驻到段园镇驻村的金融村官就活跃在各村的经济发展工作中。

今年春节面对疫情，7名金融村官没有退缩，积极参与到疫情防控工作中，奋斗在疫情防控第一线，用自己的实际行动争做“疫”线先锋。

他们白天一家一户摸排登记、宣传防疫知识，晚上疫情防控卡点值守，对出入人员实行严格管控。还要对村里的信用户进行走访，了解他们在生产生活上面临的问题，以及种养殖户在销售上面临的困难，帮助他们在“社区e银行”平台进行销售，以解燃眉之急。

马振皖是段园镇毛庄村主任助理，在疫情防控中，他与村干部共同摸排了外来返乡人员102名。疫情防控卡点需要24小时值班，他累了就在帐篷里睡，饿了就泡桶方便面，用行动展现青春风采。

为进一步落实“防输入、防扩散、防输出”要求，按照上级指示，段园镇辖区各村居实行封闭式管理，村民日常生活必须的米面油和蔬果村里可以帮忙解决，但是金融服务成了一个盲点。针对这种情况，金融村官们针对有需求的村民上门服务，帮助开通手机银行和网上银行等业务，让村民们在家也可以办理转账、贷款、缴费、理财等业务。牛眼

干群春季种树忙



3月6日，在杜集区石台镇窦庄村道路两旁，干部群众正在植树。入春以来，窦庄村共组织栽植各种绿化苗木5000余株，一场全民动手栽树播绿活动正在有序展开。

■摄影 记者 梅月

奋战在“疫”线 勇当领头雁 ——记杜集区高岳街道环卫所所长李松梅

■记者 邹晨光 通讯员 黄金

庚子新春，李松梅没有像往年一样同家人团聚、庆贺春节，一场突如其来的新冠肺炎疫情将原计划全部打乱。

大年初一中午，刚到一线督查完社区环卫工作回到家的李松梅接到办事处电话，“根据统一安排，请你取消休假，立即到岗，负责做好环卫系统的疫情防控工作。”

从大年初一至现在，李松

梅未休息过一天。防疫行动刻不容缓，一点也不能放松，特殊时期更不能像平常一样按时上下班。各个社区、生活小区、村庄是疫情防控的第一道防线。为有效遏制病毒传播，各个小区、村庄都实行封闭管理，垃圾清运工作受到了很大的影响。李松梅主动对接各村、社区，积极沟通协调，制订临时方案，克服一切困难，保证了转运车辆出入畅通，确保居民生活垃圾做到日产日清。

一线环卫工人的安全始

终在李松梅心里装着，能不能保护好他们的安全也关系着能否做好整个环卫系统的防控工作。她时刻提醒工人在作业时务必做好自身防范，强调这既是对自己和家人负责，更是对工作负责。有些工人年龄较大，文化程度低，她就亲自向他们讲解疫情防控知识，全面做好监测、消毒工作。

在经历了一天繁重的工作后，晚上李松梅还来到自家小区卡点进行志愿值守，“您

好，请出示您的证件……”每天晚上，李松梅都在重复询问、测温、登记工作，不畏疲倦。夜晚寒冷依旧，手冻得通红，但她从未有一丝抱怨，无怨无悔地坚守在疫情防控的前线。

在“疫”线，李松梅的足迹踏遍了高岳街道的各个角落，身影始终冲锋在前，时时处处彰显“领头雁”的作用，以行动践行了当年在党旗下入党誓言。

儿子的“为什么”

■记者 徐志勤 通讯员 张静

摄影 记者 梅月

赵岚，是杜集区矿山集街道党工委委员、纪工委书记，也是两个孩子的妈妈。

儿子六岁，女儿两岁半，一双儿女是她心中的至宝。1月25日，大年初一，接到指令的赵岚要投身防疫一线开展工作。

“儿子，不好意思，妈妈今天不能陪你和妹妹看动画片，因为妈妈要去上班了！”换好衣服准备出门，赵岚来到儿子床前，俯下身子对睁着圆溜溜眼睛并疑惑望着她的儿子说。

“妈妈，为什么您放假了还要去上班？”儿子蹙起眉头，噘着小嘴巴抛出了一连串的“为什么”。

“因为外面有很多冠状病毒，传染性非常强，会让人生病，甚至会让人死掉，所以妈妈要出去打病毒！”赵岚压下



赵岚(右)坚守在防控一线。

内心涌起的酸涩，用平静的语言回答着。

“妈妈，为什么别人的爸爸妈妈可以在家，您却要出门、勤洗手、多通风……儿子你放心，妈妈会戴好口罩，勤洗手，保护好自己！”听到赵岚的话，儿子松开了小手。“妈妈，我和妹妹会乖乖地在家等您回来哦！”

“你已经学会了怎么保护

自己，可是还有很多小朋友和爷爷奶奶不会保护自己，我要去教会他们戴口罩、不出门、勤洗手、多通风……儿子你放心，妈妈会戴好口罩，勤洗手，保护好自己！”听到赵岚的话，儿子松开了小手。“妈妈，您今天回来得有点早！”

疫情防控工作开展一个多月了，儿子已经习惯了赵岚

的早出晚归。“妈妈，您啥时能打败病毒？回来陪陪我和妹妹？”晚上，面对儿子期待的目光，赵岚把他抱在腿上歉疚地说：“因为外面的冠状病毒还没有被打败，我们要坚持到底，等把病毒彻底打败，妈妈就可以陪你玩啦！”

3月1日晨，天阴沉沉的。女儿从睡梦中醒来看到赵岚正准备出门，“哇”地一下哭了起来：“妈妈，我不要您上班！”这时，儿子像小大人似的上去安慰妹妹：“妈妈是去打病毒的，你乖乖在家跟着哥哥，哥哥给你唱歌听！”此刻，赵岚的心里有些酸楚，但更多的是甜蜜。

“感觉儿子长大了，学会了理解和支持妈妈的工作。战胜疫情，打败病毒，若干年后儿子一定会为妈妈参与了新冠肺炎疫情防控而自豪！”3月3日，坚守在防疫一线的赵岚笑着说。